

特朗普计划废除“出生公民权”

新华社华盛顿10月30日电（记者 孙丁 刘阳）据美国新闻网站Axios30日发布的专访视频节选，特朗普表示，计划通过签署总统行政令废除非美国公民及非法入境移民在美国生育后代的“出生公民权”。

根据美国宪法第14修正案，所有在美国出生或归化美国并受其管辖的人都是美国及他们所居住的州的公民。

特朗普在采访中说，“美国是世界上唯一一个这样的国家”，有人来到这里生了孩子，孩子就成为美国公民并能享有各项福利，“这实在荒谬，这必须叫停”。

特朗普表示，已就此咨询了自己的法律顾问，目前相关计划正在推进中。他同时指出，他知道可以通过立法手段来做，但他将选择使用总统行政令。

批评人士认为，特朗普动用总统行政权力废除“出生公民权”属于“违宪”。支持者则表示，宪法第14修正案此前一直被“误读”，其适用范围不应包括非法入境者和持合法签证的外国公民。

美国媒体则援引美国智库移民研究中心2010年一项研究报告，全球有约30个国家允许在本国出生的非本国公民后代享有“出生公民权”。

特朗普在移民问题上立场强硬，这也是他从2016年总统大选胜出的关键因素之一。上台以后，特朗普陆续颁布多项旅行禁令、提出废除“童年抵美者暂缓遣返”计划等限制移民措施以及一系列移民改革计划，引发不少争议。

随着美国中期选举投票日临近，特朗普频打“移民牌”。美国智库布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特告诉新华社记者，特朗普的目的在于煽动保守派选民情绪，为共和党在选举中争取更多支持。



勤俭节约 变废为宝

10月30日，山东省枣庄市建设路小学幼儿园的温浩铭小朋友和妈妈利用废旧物品制作手工艺品。

10月31日是世界勤俭日，各地学校开展形式多样的主题活动，同学们利用废弃物品制作精美的手工艺品、环保时装等，养成勤俭节约、绿色环保的好习惯。

新华社发

我国南沙岛礁气象观测站正式启用

新华社北京10月31日电 10月31日，我国南沙群岛永暑礁、渚碧礁、美济礁气象观测站正式启用。这意味着南沙部分海域气象观测空白得以填补，南海地区及周边国家的渔民和过往船只将获得更精准的气象预报预警信息。

中国气象局有关负责人介绍，南海海区时常受台风、暴雨、大雾等灾害性天气影响。随着这一区域渔业、交通运输等活动增多，天气因素造成的海上安全事故时有发生，渔民和过往船只迫切需要准确及时的气象灾害预报预警。

从上世纪50年代开始，我国就逐步在南海地区建立地面气象观测等多种观测业务。目前，我国已初具南海气象观测预警服务能力，承担着提供海洋气象情报的国际义务。然而，南海地区仍有大片海区气象观测空白，

预报预警缺乏数据支撑、准确度有限，难以满足防灾减灾需求。

南沙群岛有关岛礁气象观测站投入使用，正是要逐步填补这一空白。永暑礁、渚碧礁、美济礁启用的气象设施包括国家基本气象观测站、高空气象观测站和天气雷达等，可对气象要素实现24小时连续观测。

中国气象局介绍，这些气象设施的投入使用，是完善南海海洋公共气象服务的重要基础。南沙群岛有关岛礁气象观测站获取的数据，将用于开展南沙灾害性天气实时监测、预报和预警，为海上交通、渔业养殖捕捞、海上救援等活动提供更优质的公共气象服务。

而此次启用的南沙群岛有关岛礁气象设施，将成为已有南海气象观测系统的重要补充，为全球气象科学研究积累宝贵的气象资料。

丹麦宣布召回驻伊朗大使

新华社斯德哥尔摩10月30日电（记者 和苗）哥本哈根消息：丹麦外交部30日宣布召回丹麦驻伊朗大使，并将向欧盟通报此事。

据丹麦通讯社报道，丹麦外交大臣萨穆埃尔森当晚在新闻发布会上说，有外国安全部门计划在丹麦领土上针对某个人实施袭击，这是完全不可接受的。他表示，召回大使是非常严肃的外交行动，丹麦还将向欧盟通报此次事件，寻求欧盟对伊朗实施更严厉的制裁。

丹麦安全局局长安诺生当天上午在新闻发布会上表示，丹麦安全局怀疑伊朗计划在丹麦针对某个人实施袭击，“我们正在保护相关人员，因此无法透露更多信息”。

报道说，丹麦外交部已约谈伊朗驻丹麦大使，伊朗方面否认丹麦的指控。

另据瑞典电视台报道，丹麦正就此事与瑞典及挪威警方展开合作，一名涉嫌参与袭击计划的人已在瑞典第二大城市哥德堡被捕。

伊朗外交部30日发表声明，否认关于伊朗在丹麦策划“暗杀活动”的指控。声明说，这种指控符合反伊朗势力的图谋，目的是在当前特殊时期破坏伊朗与欧洲的良好关系。

北约称俄导弹试射不会改变其军演计划

新华社挪威特隆赫姆10月30日电（记者 张淑惠 梁有昶）北约秘书长斯托尔滕贝格30日说，俄罗斯已告知北约本周将在挪威以西公海海域试射导弹，但北约不会因此改变在挪威及周边举行“三叉戟接点2018”联合军事演习的相关计划。

斯托尔滕贝格当天前往挪威中部城市特隆赫姆附近一处峡湾滩头观摩“三叉戟接点2018”军演的公开展示活动。他在活动开始前的记者会上说，希望俄罗斯能“以专业的方式”开展导弹试射活动，北约对此也将密切关注。

斯托尔滕贝格说，俄罗斯在该地区拥有强大的海军力量，也经常在挪威海岸线以外海域训练其海军力量。这次俄罗斯导弹试射活动将在公海进行，俄方也通过正常渠道告知了北约。

另据挪威媒体报道，俄罗斯民航当局已通知挪威民用机场运营机构，俄方将于11月1日至3日在挪威中部地区海岸线以西的挪威海域进行导弹试射。

北约“三叉戟接点2018”联合军事演习于10月25日至11月7日举行，这是北约自冷战结束以来规模最大的一次联合军演。俄罗斯外交部10月25日发表声明说，北约这次在北欧举行的军演明显具有“反俄”性质，会导致该地区军事和政治局势恶化。

土耳其一教练机失事致两人遇难

这是当地时间10月30日在土耳其安塔利亚省马纳夫加特区拍摄的飞机坠毁现场。

当日，土耳其一架教练机在南部安塔利亚省马纳夫加特区失事，机上两名飞行员遇难。

新华社发

